

中国外交部:坚决反对美高官公然勾连外逃反中乱港分子

新华社北京2月6日电 针对美国国务院亚太事务助理国务卿康达同郭凤仪等4名外逃反中乱港分子会面,外交部发言人汪文斌6日说,中方对美方高官公然勾连外逃反中乱港分子表示强烈不满和坚决反对,任何干预香港事务、破坏香港法治的图谋都将受到中方坚决回击。

“有关外逃反中乱港分子涉嫌危害国家安全,香港警方依法对其予以通缉,符合国际法及国际通行惯例,是必要正当之举。”汪文斌在例行记者会上回答有关提问时说,美

国制定的国家安全法律也具有域外效力。美方为反中乱港分子撑腰打气,不仅是对法治精神的粗暴践踏,更暴露出美方在人权、法治问题上的一贯奉行的双重标准。

何外部势力插手干预。中方敦促美方反躬自省,切实尊重中国主权和香港法治,不做犯罪分子的避风港。“中方维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,任何干预香港事务、破坏香港法治的图谋都将受到中方坚决回击。”

李强向英国48家集团俱乐部“破冰者”2024新春庆祝活动致贺电

新华社北京2月6日电 2月5日,中国国务院总理李强向英国48家集团俱乐部“破冰者”2024新春庆祝活动致贺电。

李强指出,长期以来,英国48家集团俱乐部积极推动中英经贸往来与人文交流,促进了互利共赢,深化了相互理解。英国老一辈友好

人士作出的历史性贡献将被永远铭记。实践充分证明,中英加强合作既符合双方的根本利益,也有利于世界的和平繁荣。希望中英各界有

识之士传承弘扬破冰精神,继续积极有力行动,为增进两国人民友谊、促进中英友好合作、实现更高水平互利共赢作出新的贡献。

王毅同挪威外交大臣艾德举行会谈



新华社北京2月6日电 外交部发言人汪文斌6日在例行记者会上表示,今年春节是联合国大会通过决议将农历新年列为联合国假日后的首个新年,世界各国点亮“中国红”,共享欢乐喜庆的节日氛围。

王毅指出,长期以来,英国48家集团俱乐部积极推动中英经贸往来与人文交流,促进了互利共赢,深化了相互理解。英国老一辈友好人士作出的历史性贡献将被永远铭记。实践充分证明,中英加强合作既符合双方的根本利益,也有利于世界的和平繁荣。希望中英各界有识之士传承弘扬破冰精神,继续积极有力行动,为增进两国人民友谊、促进中英友好合作、实现更高水平互利共赢作出新的贡献。

已有近20个国家将春节定为法定节假日

日后的首个新年,联合国粮农组织、维也纳联合国总部等近日首次正式庆祝中国农历新年。目前,全球已有近20个国家将春节定为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。从东方到西方,从北半球到南半球,世界各国点亮“中国红”,共享欢乐喜庆的节日氛围,感受绚烂多彩的中华文化。

汪文斌介绍说,在联合国,各国使节纷纷体验包饺子、写福字、剪纸等春节习俗。新西兰总理拉克森在奥克兰参加“新春花市同乐日”活动,与数千名当地华人共迎龙年新春。白俄罗斯举办“温暖迎春·共庆中国年”新春交响音乐会,中白两国音乐家联手为观众演绎视听盛宴。德国海德堡举办“春节庙会”,抖空竹、贴春联、写“福”字等民俗体验吸引游客驻足。美国纽约大都会艺术博物馆举办“喜迎龙年·欢乐春节”庆祝活动,舞龙表演、木板年画、龙年特展精彩纷呈。马来西亚大街上灯笼高悬,青少年舞龙队共舞一条近200米的“长龙”,蔚为壮观。巴西累西腓在知名地标零点广场举办盛大的春节庆祝活动,人们在喜庆的十二生肖福娃灯光秀映照下载歌载舞。

汪文斌称,春节传承着和平、和睦、和谐的中华传统文化理念。春节走向世界,是中华文明与不同文明交流互鉴、“美美与共”的生动体现。“我们祝福各国人民分享春节的欢乐,感受春天的气息,携手迈向更加幸福、美好的明天。”



“新生大熊猫宝宝”亮相贺新春

在成都大熊猫繁育研究基地星星产房,工作人员抱着大熊猫宝宝亮相(2月2日摄)。春节前夕,中国大熊猫保护研究中心和成都大熊猫繁育研究基地联合举办“龙年行大运熊猫送福来”新春主题活动,2023年新生大熊猫宝宝集体亮相。据了解,两家机构2023年共成功繁育大熊猫34只,半岁左右的大熊猫宝宝成长状态良好,萌态十足。新华社发(成都大熊猫繁育研究基地供图)

中方:希望危地马拉新政府顺应历史大势

中新社北京2月6日电 据报道,危地马拉外长马丁内斯5日在受访时称正在考虑与中国大陆发展正式贸易关系,但将维持与台湾地区的“现行关系”。中国外交部发言人汪文斌6日在例行记者会上就此予以回应。汪文斌表示,世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,是中国同包括危地马拉在内的所有国家开展合作的基本前提和政治基础。汪文斌说,全世界已有183个国家同中国建立外交关系,充分表明坚持一个中国原则是国际大势、人心所向、大势所趋。希望危地马拉新政府顺应历史大势和时代潮流,尽早做出符合危地马拉国家和人民根本和长远利益的正确决断。

中德车企合作开发的新车型计划两年后在合肥投产

新华社合肥2月6日电 大众汽车集团(中国)日前发布消息称,大众汽车与小鹏汽车计划共同开发的两款大众汽车品牌电动车型,将于2026年在安徽省合肥市投产。大众汽车集团(中国)首席执行官贝瑞德表示:“我们将进一步提升在合肥的生产能力,并将合肥产业集群发展成为集团专为中国市场开发和生产智能电动汽车的强大基地。我们坚信能以‘安徽速度’在两年后成功实现车辆交付。”成立于2020年的大众安徽聚焦新能源汽车的研发和生产,是大众汽车集团在华第一家专注于新能源汽车的合资企业。安徽省是中国新能源汽车重要的生产基地,2023年新能源汽车产量达86.8万辆,比上年增长60.5%。

中新社北京2月6日电 中国商务部副部长盛秋平6日称,今年将在尊重民众意愿基础上推动汽车以旧换新,推动汽车后市场高质量发展。

中国商务部:将推动汽车后市场高质量发展

汽车更新换代的需求和潜力很大,今后将完善回收拆解体系,打通循环堵点,在充分尊重民众意愿的基础上,推动汽车以旧换新。他表示,今年还将深化汽车流通消费改革,持续推动汽车从购买管理向

使用管理转变,推动汽车后市场高质量发展。在家居消费方面,盛秋平称,今后将聚焦绿色、智能、适老等重点方向,落实好促进家居消费的政策措施,发展智能家居,鼓励旧房装修和局部改造。同

时,促进家电消费,持续开展家电以旧换新,完善废旧家电回收体系,实施家电售后服务提升行动。目前中国消费整体回升向好。官方数据显示,2023年中国社会消费品零售总额同比增长7.2%,最终消费支出拉动经济增长4.3个百分点,比上年提高3.1个百分点,对经济增长的贡献率达82.5%。

时评: 日本为何公开将中国列为“假想敌”

日本自卫队和美军正在举行为期8天、代号为“利刃”的联合指挥所计算机模拟演习。尽管日方此前声称该演习“并未针对特定国家或地区”,但日本共同社却在4日援引“政府消息人士”的话称,演习首次将中国列为“假想敌”,预设的背景是台海发生军事冲突。这是在将“台湾有事”即日本有事,也就是日美同盟有事“从日方的挑衅言论进一步落到日美的联合行动,性质严重。这件事还展现出日本的虚伪。据称日本防卫省将演习情况设定为“特定秘密”。为了避免泄露之后“引起麻烦”,此前一般使用临时名称、演习用

的地图也与真实地图略有不同。但既然想保密,为什么又有“多名日本政府官员”在同一时间向媒体放风?很难让人相信这不是日方故意安排的。问题是,日本一面图穷匕见,一面又故弄玄虚、欲盖弥彰,到底想释放什么信息?日本就不能敞亮一些吗?不妨打开天窗说亮话。“台湾有事即日本有事”的论调是中方坚决反对的,这一立场中方多次强调过。日本曾侵占台湾半个世纪,犯下了罄竹难书的罪行。日本现在所表现出的对台湾问题的武力干涉冲动,将造成对台湾严重的二次伤害。这也是不尊重中国

对台湾的主权,违反《中日和平友好条约》规定的“互不侵犯、互不干涉内政”双边关系准则。日本或者是在没有对中方严厉警告予以足够的重视,或者是在美国的鼓动下对形势做出了错误判断,带着侥幸心理不断在台湾问题上冒险和挑衅。日本对中国“核心利益中的核心”的冒犯在从虚到实,中方的反应应对准备也会相应地从虚到实,一定会确保一旦日本介入将它吃不了兜着走。虽然日媒称,这是日美军事演习首次将中国列为“假想敌”,但显然这并非首次,顶多是日本第一次公开这么说。去年6月,日本、美国与菲律宾

举行首次三方安全会谈,日媒普遍认为此举是有意为应对“台湾有事”做准备。同年11月10日至20日,日本自卫队举行2023年度联合演习。这次演习规模号称创下历史之最,还首次大规模使用民用机场、港口等设施,也被外界认为是为了“应对中国”。共同社在有关“利刃”的报道中就承认,日美有多个针对紧急情况下的联合行动计划,其中涉及台湾的草案已于去年底完成。为什么表面上一直比较谨慎的日本现在要把这层窗户纸捅破呢?一种推测是,日本以及美国可能想通过这种方式来向中国施加某种压力,达到威慑

效果,说白了想告知被威慑的对象,也就是中国,日美正实实在在地做着军事介入的准备,令中国“不敢在台湾问题上轻举妄动”。如果日美真是这么想的,那它们太高估自己了,也太低估中国实现两岸统一的意志和能力了。这个错误将为日美带来不可承受的风险。东京选择在此时做出这个明显带有一定表演色彩的行径,也暴露了自己强烈的危机感。众所周知,包括2022年年底公布的国家安保三文件在内,日本政府现在走的这条扩军备战、对华威慑道路,是建立在鼓吹“中国威胁”“战争风险”的基础上。在日本国内,岸田政

府的支持率屡屡下跌,民众反对增加军事投入的声音越来越多。东京必须在这个时候给它的“战争风险”叙事加料,好让这套策略能维持下去。无论如何,一个事实是,日美都确实实在在为军事介入台湾问题进行练兵,这不仅破坏了和平氛围,渲染战争风险,也在实质性加剧台海地区紧张局势。台湾问题是中国的内政,中国以什么方式实现统一是中国自己的事。日美各自在台湾问题上对中国都有严肃的政治承诺,信守承诺才是它们唯一正确的选择。实现两岸统一的主权,始终在中国手上。来源:环球时报